



Иерарх Православной Церкви в Америке посетил с паломническим визитом пределы Русской Православной Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 16.09.2024. 15 сентября, в Неделю 12-ю по Пятидесятнице, день памяти преподобных Антония и Феодосия Печерских, святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, в Екатерининском храме на Всполье – московском Подворье Православной Церкви в Америке – **состоялись торжества** в честь 200-летия начала миссионерского служения на Аляске святителя Иннокентия, митрополита Московского, сообщает сайт Подворья.

Божественную литургию в этот день возглавил епископ Ситкинский и Аляскинский Алексей (Православная Церковь в Америке). Ему сослужили: протоиерей Даниил Андреюк, настоятель храма святой великомученицы Екатерины на Всполье, представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси; протоиерей Даниил Чарльз, секретарь Аляскинской епархии Православной Церкви в Америке; протоиерей Христофор Хилл, клирик Екатерининского храма; иерей Афанасий Огерук; иеродиакон Софроний (Михальский); диакон

Михаил Гороян.

Богослужбные песнопения исполняли детско-юношеский и взрослый хоры храма святой великомученицы Екатерины под руководством Веры Андреюк.

За Божественной литургией была вознесена молитва о Святой Руси.

Богослужение совершалось на церковнославянском и английском языках, также прозвучал возглас на юпике – языке коренного населения Аляски.

После отпуста было возглашено многолетие Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, Блаженнейшему Архиепископу Вашингтонскому, Митрополиту всей Америки и Канады Тихону, всему освященному собору и всем православным христианам.

После Божественной литургии протоиерей Даниил Андреюк обратился к иерарху со словами приветствия и благодарности за совершение богослужения на Подворье. Далее прозвучало архипастырское слово епископа Алексия к духовенству и прихожанам храма святой великомученицы Екатерины на Всполье.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла епископ Ситкинский и Аляскинский Алексей совершает паломническое путешествие по России по случаю юбилейных торжеств – 200-летия начала в 1824 году миссионерского служения на Аляске святителя Иннокентия Московского (тогда – священника Иоанна Вениаминова).

Владыка Алексей произнес слова искренней благодарности Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и Блаженнейшему Митрополиту всей Америки и Канады Тихону за возможность совершить это паломничество, ставшее для него поистине благословенным, отметил общие корни православной Аляски и Святой Руси, глубокие связи Аляскинской епархии Православной Церкви в Америке и Русской Православной Церкви, а также пожелал укрепления этих связей молитвами святителя Иннокентия и других святых земли Аляскинской.

В ходе паломничества состоялось, в частности, посещение Иркутской митрополии. 1 сентября иерарх Православной Церкви в Америке **принял участие** в соборной Литургии на площади возле Казанской часовни Иркутска, а накануне – во **всенощном бдении** в Богоявленском кафедральном соборе перед московским списком иконы Божией Матери «Казанская» и мощами святителя Иннокентия (Кульчицкого). Богослужения возглавил митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан.

2 сентября владыка Алексей стал одним из гостей на **торжественном мероприятии**, посвященном началу занятий в иркутской Православной гимназии в честь Рождества Пресвятой Богородицы.

5 сентября он присутствовал на освящении крестов Казанского храма в посёлке Большая речка, которое **совершил** глава Иркутской митрополии.

В этот же день гости из Православной Церкви в Америке выступили на заседании **круглого стола «Святитель Иннокентий и современность»**, прошедшего в экспозиционно-выставочном отделе «Окно в Азию» Иркутского краеведческого музея. В частности, епископ Ситкинский и Аляскинский Алексей рассказал об исповедничестве православных на Аляске, сделав сравнительный экскурс в период их жизни под водительством отца Иоанна Вениаминова (будущего святителя Иннокентия Московского), а также времена после того, как Аляска перестала принадлежать России, и времена после революции в России, отметив заметную разницу между этими периодами. Он также очертил круг современных проблем Православия на Аляске. Участвующий в паломнической поездке секретарь Аляскинской епархии священник Даниил Чарльз в своем выступлении подчеркнул, что на Аляске считают, что «человек, который крестится, – уже брат нам: именно так мы узнаем друг друга и объединяемся в своем сердце во Христе».

6 сентября 2024 года в Михаило-Архангельском Харлампиевском храме Иркутска была совершена **Божественная литургия**, служение которой возглавили три архиерея: митрополит Иркутский и Ангарский Максимилиан, епископ Ситкинский и Аляскинский Алексей и епископ Братский и Усть-Илимский Константин. По завершении Литургии состоялось торжественное открытие установленного возле храма памятника святым Царственным страстотерпцам – императору Николаю II и императрице Александре Феодоровне.

Кроме того, епископ Ситкинский и Аляскинский Алексей **пообщался** в Доме молодежи с участниками просмотра документального фильма «Священная Аляска» американского кинодокументалиста и иподиакона Богоявленского храма в Колорадо-Спрингс (Православная Церковь в Америке) Саймона Сционки. Фильм рассказывает об истории Православия на Аляске и о святых этой земли, в том числе преподобном Германе Аляскинском, святителе Иннокентии Московском, преподобном Иакове Нецветове, а также о недавно прославленной блаженной Ольге Аляскинской.

13 сентября владыка посетил Свято-Троицкую Сергиеву лавру и Московскую духовную академию. Гость из Православной Церкви в Америке вместе с наместником обители епископом Сергиево-Посадским и Дмитровским Кириллом принял участие в **Божественной литургии в Успенском соборе Лавры**.

По окончании Литургии наместник Лавры обратился к молящимся с архипастырским словом, представил им епископа Ситкинского и Аляскинского Алексия, отметив: «Православные христиане Аляски почитают святителя Иннокентия (Вениаминова), чьи мощи почивают здесь, в Успенском соборе, – он является не только митрополитом Московским, но и апостолом Сибири и Аляски, апостолом Америки».

В свою очередь епископ Алексей подчеркнул значение жизненного подвига святителя Иннокентия для жителей Аляски и указал на духовную связь православных христиан Америки и России. «Для нас великая честь быть здесь и служить в этом храме, где наш общий святитель и отец Иннокентий почитается и почивает своими мощами», – сказал он. Владыка подчеркнул: «Народы Аляски свято хранят память о том, от кого они получили свет Евангелия, свет Православия, и мы просим вас, чтобы вы всегда поминали нас в своих святых молитвах».

Архипастыри совершили соборную молитву у честных мощей святителя Иннокентия Московского.

В продолжение визита владыка Алексей **встретился со студентами Московских духовных школ** и в своем выступлении познакомил их с историей утверждения Православия на территории Аляски, а также поделился своими мыслями о жизни Православной Церкви в Америке в современных условиях. В завершение встречи учащиеся смогли задать архипастырю вопросы. После беседы со студентами владыка посетил Музей Московской духовной академии.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92244/>